

唱响中国经济“光明论”

政策措施加力显效 经济运行恢复向好

——10月份全国各地经济社会发展扫描

10月,2022年进入第四季度。从综合情况来看,中国经济在10月份总体上保持回稳向上态势,各地加快落实稳经济一揽子政策和接续政策措施,乘势而上拓展经济进一步回稳向上空间,为全年争取最好结果夯实基础。

多措并举,扎实巩固经济恢复向好势头

今年“双11”预售已经打响,记者走进北京西单商业街,实体店掀起“直播带货”潮,专柜导购纷纷变身直播达人,在镜头前向顾客详细讲解各类商品细节和功能。在多家商场,家电以旧换新、满减等促销活动广告随处可见。

消费是经济增长的重要引擎。四季度是传统消费旺季,随着“十一”黄金周、“双11”“双12”等促销季的相继到来,各地各部门持续推进支持市场主体、提升居民消费意愿和能力的促消费相关政策,不断为稳增长注入新动能。

在各地最新出台的促进汽车消费政策中,一些地方延长相关政策执行期限,保持了政策连续性;各地政府、家电企业促消费举措频出,家电消费市场明显升温,智能家电家居类商品走俏,市场迎来新一轮消费复苏机遇。

采取有效措施积极扩大内需,不仅看消费,也要看投资。眼下,多地多部门在扩大有效需求上持续深耕,围绕有效扩内需密集施策,在基建投资、制造业投资等领域重点发力,不断拓展有效投资空间。

10月8日,集“桥、岛、隧、水下互通”于一体,连接深圳市和中山市的超大型跨海集群工程——深中通道混凝土箱梁全部预制完成。

10月28日,国家172项节水供水重大水利工程之一——总投资66.36亿元的湖北盘山水利水电枢纽工程顺利完成导流明渠截流。

10月29日,随着“粤海42号”TBM掘进机在广东东莞大岭山破岩而出,总投资约354亿元的珠三角水资源配置工程的48条盾构隧洞全部实现贯通。

围绕主导产业、优势产业,各地发挥重大项目牵引作用,持续稳投资。

在厦门火炬高新区,总投资330亿元的厦门天马光电子有限公司第8.6代新型显示面板生产线项目近期启动建设。据厦门火炬高新区相关负责人介绍,在当地园区“保姆式”服务下,项目从落地到开工仅用时10个月。项目投产后,将带动当地电子信息产业升级。

强化高端产业引领功能,创新突破高质量发展瓶颈。近日,上海出台《上海市推进高端制造业发展的若干措施》,明确提出将重大创新企业和项目落地、创新型企业家孵化数量等指标纳入基金绩效考核,研究持续扩大产业转型升级投资基金规模

等政策举措。招引一个行业龙头,培育一批配套企业、激活一个产业集群。

10月29日,广西F根镜像节点和国家域名顶级节点启动运营,正式上线提供服务。以此为契机,广西将同步布局建设“星火·链网”、工业互联网标识解析二级节点,推动工业互联网、5G、大数据、人工智能与制造业融合发展,通过发展新业态新模式新应用,打造具有竞争力的产业集群。

支持企业内外贸一体化经营,畅通内外循环,为扩大内需创造有利条件。在浙江柯桥,当地政府近日组织企业考察欧洲市场。绍兴布婷纺织有限公司总经理钱水江回来后,立即将了解到的最新信息,应用于正在投资建设中的布创“云造棉”产业链项目,助力企业攀登面料国际贸易价值链上游。

最近一段时间,国内包括暖风机在内的一系列取暖设备迎来出口旺季。浙江、广东等小家电制造集聚地订单上涨明显,不少生产商、经销商每天都在为卖好取暖设备而忙碌。

广东,第132届中国进出口商品交易会自10月15日线上开幕以来,截至25日,229个国家和地区的51万名境外采购商完成了注册;官网访问量3856万次,比上届增长近14%。

上海,10月24日,装载着第五届中国国际进口博览会首批展品的车辆缓缓驶入国家会展中心(上海),本届进博会正式进入搭建布展阶段。

从广交会到进博会,对外开放平台作用进一步发挥,我国外贸韧性进一步增强,新动能更加充沛。

粮食保丰、能源保供、稳产保链,不断夯实安全发展之基

秋收已近尾声。据农业农村部10月29日消息,目前秋粮收获近九成。今年粮食生产稳定向好,夏粮、早稻丰收到手,全年粮食有望再获丰收。秋冬种进展总体顺利,目前冬小麦播种过八成,冬油菜播种过七成。

10月以来全国多地气温下降,让老百姓温暖过冬,维护企业正常生产经营,能源保供,牵一发而动全身。

国家能源局会同有关方面全力以赴做好各项准备,多措并举增强能源供应。实行全国煤炭产量日调度的机制和价格、库存的监测机制,加强重点煤炭企业产量直接调度;抓好形势监测和运行管理,提前研判电力的供需形势,做细做实保供方案;督促各类电源机组应开尽开,充分释放大电网跨省区的互济能力;用市场化方式引导用户错峰避峰。

随着硕大的采煤机缓缓开过,原煤不断掉落,顺着转动的皮带运出巷道。作为保供矿井,位于山西省阳泉市的华阳新材

料集团一矿充分释放产能,力争圆满完成全年各项任务指标。

探索深海能源的步伐正在加快。深水导管架平台“海基一号”10月3日在南海陆丰油田作业区正式投产。“海基一号”位于珠江口盆地海域,记者在“海基一号”陆丰15-1平台上看到,机器轰鸣声下,温热的黑色原油在平台取样点缓缓流出。

10月20日,中国海油在海南东南部海域琼东南盆地获勘探重大突破,发现我国首个深水深层大气田宝岛21-1,探明地质储量超500亿立方米。

产业链供应链稳定畅通对工业经济平稳运行至关重要。工信部加强监测调度和供需对接,稳定大宗商品、关键零部件价格,保障重点物资供应;财政金融部门出台多项举措持续支持企业稳产扩产……近段时间,一系列稳产保链的政策不断落实落地。

在合肥华升泵阀股份有限公司生产车间里,无人运输车往来穿梭,将物料自动运送到装配线上,工人们将环管、叶轮等零部件组装成一个个巨大的工业泵阀。“这种工业泵阀以前被国外厂商垄断,影响石化行业产业链供应链安全。”据公司有关负责人介绍,通过持续加大研发投入,企业已经实现环管轴流泵的系列化生产。

各地各部门持续推进物流保通保畅,进一步畅通“主动脉”和“微循环”。

10月11日7时57分,在山西省南部的侯马北站,35003次货运列车鸣笛开车。这是中国铁路太原局集团有限公司迎寒潮、增运力,保障煤炭运输新增的列车。

10月11日零时起,全国铁路实行第四季度列车运行图。中国国家铁路集团有限公司运输部负责人说,新图针对提高煤运大干线的整体运输能力作出安排,优化煤运通道列车开行结构,增加万吨重载列车比例,增开煤运列车。

10月27日下午5时许,武汉阳逻港,随着一声长笛鸣起,一艘大型货轮装载着494标箱化工材料等货物驶往上海。武汉长伟国际航运实业有限公司有关负责人说,随着四季度出货旺季来临,货运需求预计将会增长。

党的二十大报告提出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。各地学习贯彻党的二十大精神,想办法、出实招,确保粮食、能源资源、重要产业链供应链安全等,以新安全格局保障新发展格局。

聚焦群众所需所盼,采取更多惠民生、暖民心举措

10月中旬开始,北京物美超市三里河店挂出政府储备肉的品牌,优惠的价格吸引了不少消费者挑选购买。“目前物美有近90家门店设立了政府储备肉专区,10月16日到26日销售了约93吨猪肉,这几天

还会加大投放力度。”物美超市有关负责人说。

保供稳价关乎国计民生。今年以来,全球通胀压力上升,做好保供稳价意义重大。

投放今年第六批中央猪肉储备;密切关注重点地区市场运行态势,加强生活必需品市场监测预警;强化产销衔接,畅通运输配送,确保粮、油、肉、菜、蛋、奶等重要民生商品量足价稳……连日来,从中央到地方,一系列举措纷纷出台,全力守好百姓“菜篮子”“米袋子”。

就业是民生之本。进一步拓展就业空间、稳住就业基本盘,对确保全年经济社会发展至关重要。

10月26日,在河南省鹤壁市山城区晶金食用菌专业合作社,创始人胡买岗向记者展示刚从菌棒中采摘下的新鲜鲜菇。“在人社部门创业担保贷款的支持下,我带着300多名农户建成了2个食用菌基地,年产珍稀食用菌能达到1500吨。”胡买岗说。

国家统计局数据显示,三季度以来,重点群体就业形势有所改善。从下阶段情况看,工业、服务业生产企稳回升,各项稳就业政策持续发力,新岗位新职业不断涌现,就业保持稳定有较好的基础和条件。

民之所盼,政之所向。为了应对提前到来的大幅度降温,近日北方多地提前启动集中供暖。感受着家里不断攀升的温度,山西省左权县居民张建军说:“我们住的房子是砖结构,抗寒要差一点,白天有太阳还不怎么冷,晚上确实冻得有些受不了,现在提前供热,我们就放心了。”

贵州实现5种门诊慢特病费用跨省直接结算。患有慢性肾功能衰竭的贵州遵义市民侯定本说:“我每年有一半时间在外省,根据最新政策,跨省异地就医医疗费用可以实时报销结算,真是个惠民的好消息。”

《福建省养老服务条例》要求加大坡道、扶手、电梯等公共设施的适老化改造力度,为老年人交通出行等提供便利,并多举措助力老年人跨越“数字鸿沟”。

北京创新完善养老服务模式试点10月10日正式启动,提出依托养老管家链接整合老年人周边各类服务主体、服务资源,为老年人提供质优价廉、可持续信赖的居家照护服务综合解决方案。

党的二十大报告明确提出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。

“下阶段,要深入学习贯彻落实党的二十大精神,狠抓相关政策落实见效,充分释放政策效能,推改革激活力,巩固经济恢复发展基础,保持经济运行在合理区间,力争实现最好结果。”国家统计局新闻发言人付凌晖说。

新华社记者 新华社北京10月31日电

空间站梦天实验舱发射任务取得圆满成功

新华社海南文昌10月31日电 10月31日15时37分,搭载空间站梦天实验舱的长征五号B遥四运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约8分钟后,梦天实验舱与火箭成功分离并准确进入预定轨道,发射任务取得圆满成功。

梦天实验舱是中国空间站第三个舱段,也是第二个科学实验舱,由工作舱、载荷舱、货物气闸舱和资源舱组成,起飞重量约23吨,主要用于开展空间科学与应用实验,参与空间站组合体管理,货物气闸舱可支持货物自动进出舱,为舱内外科学实验提供支持。

后续,梦天实验舱将按照预定程序与空间站组合体交会对接。完成有关功能测试后,梦天实验舱将按计划实施转位。神舟十四号航天员乘组已做好迎接梦天实验舱来访的准备。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第25次飞行任务,也是长征系列运载火箭的第446次飞行。

(记者 李国利、张汨汨、米思源)

我国高速公路服务区已建成充电桩16721个

新华社北京10月31日电(记者 叶昊鸣)记者31日从交通运输部获悉,全国已有3974个高速公路服务区建成充电桩16721个。

在当日举行的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长顾志峰表示,目前,江西、河南、湖南等多地省级交通运输主管部门已结合实际,会同相关单位制定印发了具体实施方案,加快推动公路沿线充电基础设施建设。

“下一步,我们将继续加大工作力度,及时调度进展,协调推进,确保如期优质全面完成各项工作任务,让电动汽车‘回得了家、出得了城、下得了乡’,让更多的电动车主能够放心出发、远途出行。”顾志峰说。

作为增进民生福祉的实事,充电桩建设越来越受关注。据了解,今年8月初,交通运输部联合国家能源局、国家电网公司、南方电网公司制定印发了《加快推进公路沿线充电基础设施建设行动方案》,部署各地以高速公路和具备条件的普通国省干线公路服务区为重点,加快推进公路沿线充电基础设施建设。

与此同时,交通运输部配套印发了《公路沿线充电基础设施技术规范》,指导各地科学规范开展公路沿线充电基础设施建设。

世界青瓷大会在杭州开幕



10月31日,观众在第五届世界青瓷大会现场观展。

当日,第五届世界青瓷大会在浙江杭州开幕,大会包含交互式青瓷展览、青瓷论坛等环节。

新华社记者 翁忻旻 摄

茂名市信宜第二中学校友会筹备公告

经茂名市民政局(茂民社核[2022]9号)批准,开展茂名市信宜第二中学校友会筹备成立工作,竭诚欢迎相关校友及校友企业踊跃加入本会,群策群力,为本会成立建言献策。茂名市信宜第二中学第一次会员大会拟于2022年11月5日上午9时在信宜市第二中学第①幢教学楼二楼会议室举行。

联系人:韦茂昌 联系电话:13432986658 茂名市信宜第二中学校友会筹备组 2022年11月1日

注销公告

茂名市钱币学会(统一社会信用代码:5144090074532554Q)经理事会决定停止运作并申请注销,请各债权人、债务人自本公告见报之日起45天内向学会清算组申报债权债务。联系人:黄湘怡,联系电话:18813375898,特此公告。

茂名市钱币学会 2022年10月31日

茂名市国有建设用地使用权网上公开挂牌出让公告

茂土交网挂告字[2022]29号

经茂名高新技术产业开发区管理委员会批准,茂名市自然资源局高新区分局委托本中心对以下1宗国有建设用地使用权进行网上公开挂牌出让。现将有关事项公告如下:

一、网上公开挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求:

宗地编号:WG2022-73;宗地坐落:茂名高新技术产业开发区西区XQ-C2-02-01;宗地面积:29715.76平方米;土地用途:工业用地;出让年限:50年;0.6≤容积率≤2.0;30%≤建筑密度(建筑系数)≤45%;绿地率=20%(详见茂高新规条字[2022]021号);网上挂牌起始价为1707.17万元;竞买保证金为342万元;增价幅度为50万元;资信证明:1710万元;土地估价报告备案号:4429522BA0047。出让金支付约定:自出让合同签订之日起30个自然日内一次性缴清。

二、网上公开挂牌出让活动的具体时间安排:

(一)公告时间:2022年11月1日至2022年11月20日止。(二)网上挂牌竞买时间:2022年11月21日9时至2022年10月30日15时止。(三)交纳竞买保证金截止时间:2022年11月28日17时(以实际到账时间为准)。

(四)限时竞价时间:2022年11月30日15时起。

三、竞买资格和要求:

(一)符合网上挂牌出让文件要求的中华人民共和国境内的自然人、法人和其他组织,除法律法规另有规定者外,均可申请参加本次国有建设用地使用权网上公开挂牌出让活动。本次活动不接受联合竞买申请,不接受口头、电话、传真、邮寄等形式的竞买申请。

竞买人应具备的其他条件:

1.提供中华人民共和国境内银行或其它金融机构出具的资信证明(不含贷款意向书);由不同银行(或同一银行不同账号)开具的多张资信证明,其相隔时间不得超过一个小时,开具资信证明的额度均不得低于公告要求;开具资信证明的时点应在该宗国有建设用地使用权网上公开挂牌公告之后至交易结束之前有效。

2.竞得人交纳的竞买保证金,在公开挂牌成交后转作受让地块的定金。竞买人须使用合规自有资金购地,并提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函。经审查资金来源不符合要求的,取消土地竞买资格,竞买保证金不予退还,在一年内禁止参加茂名市土地使用权公开挂牌出让活动。

3.须符合茂名高新技术产业开发区总体规划要

求使用建设及高新区产业目录要求,该地块要求投资强度大于400万元/亩,年纳税不少于20万元/亩。(具体可向高新区经济发展局咨询:0668-2237056)。

4.凡在茂名市行政区域内有严重违法违反土地出让合同、闲置土地或有其他不良记录的,及与其有参股、控股、投资关系的法人、个人及其他组织,均不得参加本次竞买。

5.竞得地块后,竞得人必须在挂牌成交之日起10个工作日内持《成交确认书》向茂名市自然资源局高新区分局申请签订《国有建设用地使用权出让合同》,并按合同约定履行义务。竞得人逾期或拒绝签订出让合同的,以及无正当理由逾期或拒绝支付出让成交价款,均被视为违约。竞得人违约的,交易机构可取消竞得人的竞得资格,竞买保证金不予退还。

(二)凡办理数字证书,按要求足额交纳竞买保证金的申请人,方可参加网上公开挂牌出让活动。

(三)首次参加竞买活动的竞买申请人,在办理数字证书后,请登录全国公共资源交易平台(广东省·茂名市)(https://ygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440900/index)办理网上交易系统注册、绑定手续。

四、其他事项:

(一)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让为

无底价出让,按照价高者得为原则确定竞得人;土地出让所需缴纳的税费全部由竞得人负责。

(二)网上挂牌交易系统可以查阅规划文件、宗地图等相关图件。

(三)竞买人竞得宗地使用权后,必须保证其提交的资料符合竞买申请条件,并对资料的真实性和合法性负责,否则,本中心有权取消竞得人的竞得资格,竞买保证金不予退还,并追究其法律责任。

五、网上公开挂牌出让文件的索取和竞买申请的办理:

本次出让宗地的详细资料 and 具体竞价规则请见网上公开挂牌出让文件,有意竞买者请于2022年11月10日后登录全国公共资源交易平台(广东省·茂名市)(https://ygp.gdzwfw.gov.cn/ggzy-portal/index.html#/440900/index)查询并下载相关挂牌出让文件,按照出让文件规定的操作程序参加竞买活动。

六、联系方式:

联系人:卢先生、魏先生 联系电话:0668-2288783、2288780 联系地址:茂名市油城十路6号大院(金源盛世)市行政服务中心3楼

茂名市公共资源交易中心 2022年11月1日